



大会  
安全理事会

Distr.: General  
29 September 2016  
Chinese  
Original: English

大会  
第七十一届会议  
议程项目 31  
预防武装冲突

安全理事会  
第七十一年

2016年9月28日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上乌克兰外交部就马航 MH17 空难事件联合调查小组的初步调查结果发表的声明(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 31 和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

沃洛德梅尔·叶利琴科(签名)



2016年9月28日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信的附件  
外交部关于马航MH17空难联合调查小组公布初步调查结果发表的声明

2016年9月28日

今天，由乌克兰、荷兰、马来西亚、澳大利亚和比利时代表组成的联合调查小组提交了关于马来西亚航空公司MH17飞机坠落事件刑事调查的初步结果。

公布这一信息是实现我们将所有应对空难负责者绳之以法的共同目标的重要里程碑。我们对298名罹难者及其亲属和朋友负有道义责任。

重要的是要强调，刑事调查的初步结果证实了荷兰安全委员会去年10月发布的技术报告的结论，即空难是由于防空导弹系统“Buk”发射的弹头爆炸所致。

在刑事调查期间也审议并驳回了有关造成此恐怖悲剧的所有其他原因。俄罗斯散布传播扭曲和捏造的信息，企图诋毁联合调查小组的活动和结论，但这一切到此为止。

今天的报告还包括了一个全新的重要因素：即关于武器路线的信息。据称这个武器是由俄罗斯运到乌克兰的，然后经由俄罗斯及其民兵控制的乌克兰边界运往相反方向。

这个信息再次指出直接参与击落飞机的国家-侵略者。对指挥链中具体嫌疑人的归属和地点的调查仍在进行之中，目的是在不远的将来将此案提交给适当的法庭。

当然，最有效的起诉办法是设立一个由联合国安全理事会主持的国际法庭。尽管国际社会广泛支持这一主张，但俄罗斯是唯一一个在联合国安全理事会否决关于设立这一机制的决议的国家。在这方面，参与调查的国家继续努力找出让对此灾难负责者承担责任的机制。

乌克兰和其他四个相关国家将继续全力支持联合调查小组，并将竭尽全力协助刑事调查。

如联合国安全理事会第2166(2014)号决议所述，顺利完成调查需要各国继续提供支助和合作。

我们呼吁所有国家配合刑事调查。我们期望在国际社会的压力下，俄罗斯最终能开始履行联合国安全理事会第2166(2014)号决议及其国际义务。